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Ata nº 39/2016 da 32ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, realizada dia 26 de setembro de 2016. 

Ata nº 39/2016 da 32ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, realizada dia 26 de setembro de 2016, no Plenário Júlio Floriano Petersen. Sob 
a Presidência vereador Giovani Colorio, da bancada do Partido Progressista, estiveram presentes os seguintes vereadores: compondo a bancada 
do Partido Progressista, Ilton Gomes, Rafael Ronsoni, Marcos Lovato e Rosi Ecker Schmitt; compondo a bancada do Partido Republicano 
Brasileiro, Manu Caliari; compondo a da bancada do Partido da Social Democracia Brasileira, Celso Fioreze; compondo a bancada do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro, João Teixeira e Everton Michaelsen. O senhor Presidente, saudando a presença dos senhores vereadores e 
da comunidade, e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos desta 32ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Gramado. 
O senhor Presidente convida os presentes para acompanharem a Execução do Hino de Gramado. O senhor Presidente solicita para que faça a 
leitura da bíblia em Lucas, Capítulo 10, Versículos 04 e 06. O senhor Presidente coloca em discussão a Ata nº 38/2016 da 31ª Sessão Ordinária. 
Vereadora Manu Caliari pede vista a ata. Passamos para o Grande Expediente. O senhor Presidente coloca o espaço à disposição do primeiro 
orador inscrito. O vereador Celso Fioreze passa a palavra. O senhor Presidente coloca o espaço à disposição do segundo orador inscrito. O vereador 
Everton Michaelsen passa a palavra. Dando prosseguimento passamos a Ordem do Dia: O Senhor Presidente coloca em discussão Pedido de 
Informação nº 028/2016 do vereador Celso Fioreze: “Solicita informações acerca do serviço terceirizado de coleta de lixo, no município de Gramado”. 
A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Em votação Pedido de Informação nº 028/2016 do vereador Celso Fioreze: “Solicita 
informações acerca do serviço terceirizado de coleta de lixo, no município de Gramado”. Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente coloca 
em discussão Pedido de Indicação nº 061/2016 do vereador João Teixeira: “Solicita a Gramadotur, estudo para teste de viabilidade de linha de 
ônibus na Linha Ávila”. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Em votação Pedido de Indicação nº 061/2016 do vereador João 
Teixeira: “Solicita a Gramadotur, estudo para teste de viabilidade de linha de ônibus na Linha Ávila”. Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 
coloca em discussão Pedido de Indicação nº 062/2016 do vereador Ilton Gomes: “Solicita à RGE a troca de poste quebrado na Linha Ávila Baixa, 
em frente ao número 3.300, neste município”. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Em votação Pedido de Indicação nº 062/2016 
do vereador Ilton Gomes: “Solicita à RGE a troca de poste quebrado na Linha Ávila Baixa, em frente ao número 3.300, neste município”. Aprovado 
por unanimidade. Avisos do Presidente: Comunica que no próximo dia 28 de setembro, as 11h, haverá Audiência Pública das Metas Fiscais no 
Plenário da Câmara de Vereadores. Explicações Pessoais: O vereador João Teixeira solicita a palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores 
vereadores e demais presentes disse: “saudar comunidade aqui presente, assessores, funcionários, imprensa, membros do MAHR, l ideranças 
partidárias, membros do Executivo. Só para dizer que estamos na reta final da campanha eleitoral deste ano 2016, e eu peço as lideranças, partidos 
e candidatos que mantenham uma campanha propositiva, que procurem buscar o voto do eleitor de uma forma limpa e transparente mostrando 
proposta, que tem muitas pessoas ainda indecisas que não sabem ainda em quem votar, isso serve tanto para o Executivo e para o Legislativo. 
Então só para deixar o registro porque esta semana a tendência é os nervos aflorarem um pouco mais, e eu peço a cada um, principalmente os que 
já são vereadores na Casa que mantenham uma campanha limpara para eu não denigre a imagem da Câmara de vereadores de Gramado. Obrigado 
e boa noite”. O vereador Rafael Ronsoni solicita a palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores vereadores e demais presentes disse: 
“cumprimentar meus colegas, o chefe de Gabinete Aguinaldo, comunidade que se faz presente aqui, imprensa escrita e falada, em nome do ex 
vereador Gerson Sorgetz. Estranha muito o presente do partido da oposição vir aqui e fazer esta manifestação, perante tudo que se vê nas redes 
sociais, tudo que se fala tem que pôr em prática não só se falar, falar é muito bonito, tem que se pôr em prática. Infelizmente é sempre os mesmos 
que fazem as coisas, lamentável, é só ir nas redes sociais e ver quem coloca os projetos, quem tem algo a fazer por Gramado, e quem não quer 
crescer, derrubando o próximo. Tenta crescer fazendo algo, construindo, aquele que não tem o que escrever tem que falar do outro, mas agora não 
é o momento de se falar, ali na frente vamos falar com toda a tranquilidade do mundo e com muita transparência e na hora certa, será dado o recado 
e com certeza nas urnas o recado será bem mais alto ainda. E com certeza iremos dar o recado depois das urnas também. Muito obrigado e boa 
noite a todos e até domingo depois das 5h da tarde”. O vereador Giovani Colorio solicita a palavra e, saudando senhores vereadores e demais 
presentes disse: “gostaria de reiterar os cumprimentos primeira para saudar a inauguração do canil neste final de semana lá na Linha 28, estava 
presente a Deputada Regina Becker era do PDT e agora está na REDE, esposa do Prefeito de Porto Alegre, que é uma defensora da cauda animal 
do nosso Estado e no discurso dela, ela teceu rasgado elogios ao trabalho feito pela Secretaria da Saúde de Gramado no quesito dos animais, dos 
valores, enfim da causa animal, na inauguração lá na Linha 28. Também estava o promotor de justiça avalizando aquele trabalho tão bonito que está 
sendo feito através de um Taq assinado pela administração municipal trazendo então desta maneira um serviço de extrema qualidade na questão 
dos animais do nosso município, valores altíssimos estão sendo investidos pela Secretaria da Saúde, da Vigilância da Sanitária, no cuidado dos 
animais na chipagem, na castração, enfim no controle. E acima de tudo deixar um pedido para a nossa comunidade, da posse consciente não adianta 
o Poder Público investir recursos, ter inauguração de canil, enfim se a comunidade não tem a posse consciente, que não é nada mais que o zelo 
pelos seus animais, levar os animais para serem castrados, enfim não proliferar mais animais e animais soltos no município, então deixar este recado 
para a nossa comunidade. Gostaria de saudar que estamos comemorando estes dias o Dia Mundial do Turismo, e nós temos que saudar o trade de 
turismo que é muito grande, seja ele na questão dos parques de entretenimento, seja ele na questão hoteleira, gastronômica, de compras, dos guias 
de turismo, os transportadores turísticos, enfim todos aqueles que estão envolvidos neste setor econômico que é tão importante para o nosso 
município de Gramado que responde por cerca de 80%, alguns dizem até 90% da economia do município que gira em torno do turismo a nossa mola 
proporsora da economia que e a indústria sem chaminé, que é a indústria branca que é o turismo. Saudar todos trabalhadores do turismo, todos 
empreendedores nesta área, e que nós possamos ter uma cidade cada vez mais pujante, cada vez mais voltada para turismo, mas sem esquecer 
do desenvolvimento, não crescimento, mas sim do desenvolvimento. Porque é importante desenvolver no turismo e muitas vezes não crescer no 
ponto turístico. Então muitas vezes nós nos perguntamos será que é importante nós termos 5 milhões de turistas ou nós temos que repensar e botar 
Gramado neste pensamento do turismo. Então saudar aqueles que lá atrás apostaram que o turismo fosse uma fonte de renda para o município de 
Gramado. Na década de 80 para vocês terem uma ideia cerca de 75% da arrecadação do município vinha de uma empresa que era a Calçados 
Ortopé, e hoje ela não existe mais. Então imagina vocês o que seria de Gramado se nós não tivéssemos o turismo como o nosso seria o carro chefe 
da economia do município, sem dúvida nenhuma nós estaríamos como centenas de outras cidades penando, com dificuldade, com sérios problemas 
orçamentários. Então aqueles que pensaram e trabalharam pelo turismo de Gramado sem dúvida nenhuma merecem todo o nosso reconhecimento 
e todo o nosso respeito. Por fim essa é a última sessão antes do pleito eleitoral quero desejar aos nossos colegas que estão de candidatos muita 
sorte, muita sorte mesmo, certamente as urnas vão responder o trabalho brilhante que estão fazendo ao longo deste período ao longo desta 
legislatura, vocês todos os vereadores que estão concorrendo são abnegáveis, são pessoas que se doam a comunidade independente de lado 
político, mas todos como sempre falo buscam um único objetivo, talvez por caminhos distintos, mas buscam o bem geral da nossa comunidade, 
portanto desejo muita sorte nessa eleição e que o nosso povo possa reconhecer o trabalho que vocês realizaram nesse período. Por fim eu quero 
também vereador João fazer suas as minhas palavras, que possamos ter nessa reta final uma campanha limpa, ordeira, sem ataques pessoais, sem  
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ofensas, uma campanha a altura da nossa comunidade. Nós sabemos que a emoção está na pele, então é importante a gente possa também buscar 
este entendimento, uma campanha sem agressões, uma campanha propositiva, aonde as propostas são superiores aos amores políticos, vamos 
assim dizer. Cada um tem o seu lado, mas todos procuram um único que é o bem-estar da nossa comunidade. Portanto muito obrigada e uma boa 
semana a todos”. Não tendo mais vereadores a se manifestar, e nada mais tendo a contar, o senhor Presidente convocou os senhores vereadores 
para a próxima Sessão Ordinária no dia 26 de setembro de 2016. Agradeceu a presença dos senhores vereadores e da comunidade, e deu por 
encerrado os trabalhos desta presente sessão. Sala de Sessões em 19 de setembro de 2016. Taline Zanatta da Costa, Secretária Executiva. -.-..-..  
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